A brom reakcioi

Tekintsiik a kovetkezd vegyiileteket, illetve kémiai elemet:

metan butdn izoprén 2,2-dimetilpropan etén

hangyasav kalium-klorid kéalium-jodid aluminium

a) Mely szerves vegyiilet(ek) bromozasakor keletkezhet biztosan csak egyféle
monobrémtermék? Milyen tipust reakcioban? irja fel a monobromtermék(ek) konstiticiojat!

b) Mely szerves vegyiilet(ek) brémozasakor keletkezhet pontosan haromféle konstitiicidju
dibromtermék? Milyen tipusu reakcidban? Irja fel a dibromtermék(ek) konstitacidjat és adja
meg szabalyos neviiket!

¢) Mely anyagokkal 1ép reakcioba a brom azért, mert oxidalo hatast anyag? irja fel a

lezajlo reakciok egyenletét is!

(2019. majus)

Megoldas: (13 pont)

a)

b)

¢)

metan, 2,2-dimetilpropan valasztasa (Csak ez a ketto és mas nem!)

szubsztiticio

CH3Br
CH3-C(CH3)>—CH2Br
1zoprén valasztasa (csak ennek valasztasa)
addicio
CH2Br—C(CH3)Br—CH=CH2
3,4-dibrom-3-metilbut-1-én
CH2Br-CHBr—C(CH3)=CH2
3,4-dibrom-2-metilbut-1-én
CH2Br-C(CH3)=CH-CH2Br
1,4-dibrom-2-metilbut-2-én
Barmely két v 1 pont

hangyasav, kalium-jodid, aluminium valasztasa

HCOOH + Br2=CO2 + 2 HBr
2KI+Br2=12+2KBr
2Al+3Br2=2 AlBn3

csak egyiitt:

I pont
I pont
I pont
I pont
I pont
I pont
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3 pont
I pont
I pont
I pont
I pont



